

传承工匠精神 塑造行业新态

——记商洛市第四届劳动模范刘端焰

本报通讯员 代绪刚 黄开水

我们身边有许多平凡的劳动者，他们在工艺上精益求精、在事业上兢兢业业，奋力书写工匠精神。商洛市虎之翼科技有限公司数控加工工程师刘端焰就是其中的佼佼者，他长期专注于数控机床编程、产品加工工艺设计和改进等工作，一直行走在创新途中。他带领团队曾荣获“梦桃班组”称号，自己也被评为商洛市技术能手，日前，他又荣获“商洛市劳动模范”称号。

追求卓越挑重担

商洛市虎之翼科技有限公司拥有30多台机床、7组机器人、4条电路生产线，这些设备的调试、保养、维修通常由刘端焰负责。公司里所有的机器设备，他都能如数家珍，哪台机器有故障、哪台机器有缺陷，这些数据都深深地刻在他的脑海里，总能在出现问题时第一时间进行解决。

夏日的车间里，总能看见刘端焰一台风扇、一支笔，仔细地检查每一道工序、每一个尺寸，当发现产品加工有缺陷时，一遍又一遍分析原因，反复试验，直至找到问题原因。

2021年，公司首次引进智能工业机器人生产线，产品在生产线上加工出现了许多

意想不到的问题。进行加工的时候，零件需要放进夹具夹紧，传统数控机床加工通过人工手动吹气清理夹具内壁及零件内孔的废渣，以减少夹伤及内孔挤渣现象，但机器人自动上料联动加工时吹气无法达到人工清理的效果。针对这个问题，刘端焰反复研究，向供应商提出整改方案：在机床主轴上加装一种中心出水装置，让冷却液从机床内部把废渣冲出，正是这个改动解决了所有问题，供应商现场拍手叫好，为后续的机器人引进提供了经验基础。

刘端焰以其精湛的技艺，在2021年，被公司授予虎之翼技术园区建设“突出贡献奖”。2022年，他先后获得“商洛市首届数控车床大赛一等奖”“商洛市技术能手”等称号，在提升自我的同时，极大地提升了产品质量与知名度。

潜心钻研匠心

正所谓“人不可貌相，海水不可斗量”，初入公司时，没有人能想到一个年纪不大的小伙子能够为公司带来巨大的变化。

刘端焰进入公司的第一件事就是去车间里反复检查每一台设备，“这台设备需要保养了，那个压力不够，这个数值修改一下更好，那时候每天忙得像个陀螺。”

传道授业育人才

“师者，所以传道授业解惑也。”在不断提高自身技艺的同时，刘端焰也不忘培养区域内人才梯队，促进区域内制造业蓬勃发展。

刘端焰深刻明白一个人的力量是有限的，唯有加强行业技术人才储备力量，才能

使区域内制造业产品质量更上一层楼，因此，他毫不吝啬传授自身多年打磨的技术。他手把手地教授新员工每一项技艺，并在车间收了贾海清等10个徒弟，从设备讲解到设计工艺，再到软件的应用，最后进行程序编制，日复一日，年复一年，每个徒弟都培养得能够自主操作、自主设计、自主编程。

公司的技术队伍培养起来了，产品也越来越好了，吸引了许多委托加工订单，极大地提升了企业经济效益。2022年，刘端焰结合公司内部生产需要，编制了《数控加工技术人员培训教材》，系统开设数控加工专业技术人员培训班，并得到职能部门的认证，并颁发《数控车床操作证书》，进一步提高了员工专业素养。

几个月后，刘端焰提交了一份厚厚的工艺改进计划书，里面详细地记载了每种零件的改进方向，每个产品的优化策略。通过这份工艺改进计划，公司将颈部件这个零件的加工时长由3分钟压缩到2分30秒，将尾盖的加工时长由1分30秒提升到1分10秒。一个个零件加工效率的提升，使得公司整体的效率提升了8%，大大缩短了工时，节约了加工成本。正是这份工艺改进计划书，大家彻底地信服了这个小伙子。

通过工艺改进计划书的实施，刘端焰发现公司存在制度不完善、员工操作不规范等问题。针对这些问题，他积极探索，亲自起草《机加车间生产管理规范》《安全操作规范》《生产标准化作业指导书(SOP)》《生产标准化检验指导书(SIP)》等10多种制度，规范车间生产管理和作业流程，建立起现代化生产管理体系。在他的带领下，公司通过ISO9001质量管理体系，企业被陕西省授予智能制造示范企业。

干一行，爱一行。因为足够热爱这份事业，肯学肯钻的刘端焰在这个普通的岗位上绽放着属于自己的精彩。在他的影响与带动下，一些踏实肯干的青年继续在这个岗位上发光发热。



4月26日至27日，商州城区第54届门球运动红旗赛在莲湖公园人工草坪门球场举行。10支球队参赛，市电信二队、商州区军干队、商州区自组队分获前三名，市电信二队获流动红旗。(本报通讯员 彭志强 摄)

商洛中院召开破产审判工作新闻发布会

本报讯(记者 王 剑)5月6日，市中级人民法院组织召开破产审判工作新闻发布会，通报2022年破产案件集中管辖以来商洛两级法院破产审判工作情况。市发改委、市工信局、中国银行商洛分行等单位，人民日报-人民数字等媒体应邀参加新闻发布会。

发布会通报指出，全市两级法院聚焦省“三年”活动要求，认真落实省市法治化营商环境建设安排部署，持续推动府院协调机制实效化，进一步畅通破产立案渠道，建立破产审判专业化、信息化、管理人监管等机制，全面缩短破产案件办理时间，提升审判质效。2022年以来，审理破产案件15件，为商洛打造一流营商环境提供了有力司法服务和保障。出台

《破产案件援助资金管理使用办法(试行)》，加强与发改、工信等部门联动，合力推动破产审判工作稳步推进，化解破产案件办理中的堵点、痛点、难点。建立健全破产管理人制度，印发《破产管理人指定办法(试行)》《采取随机方式公开指定管理人择优办法(试行)》，规范全市法院企业破产案件管理人工作，确保管理人依法履职，保障破产审判工作高效开展。推动信息化与破产审判深度融合，建立破产一体化办案平台，在中国银行商洛分行搭建智慧板块，运用“法院信息化3.0+科技金融”规范破产管理业务。



李育善纪实散文入选《2022中国散文年选》

本报讯(记者 贾书章)近日，我市知名作家李育善的纪实散文《再见，老屋》入选著名作家韩小惠选编的《海，以及星光》2022中国散文年选一书。

李育善是中国作协会员，业余从事文学创作30多年，专长于纪实散文，是省第一届、第二届签约作家，入选“陕西百名优秀中青年作家艺术家资助计划”。他先后在《人民日报》《光明日报》《美文》《散文》《北京文学》等报刊发表作品数百篇，有作品被《新华文摘》等选载。出版《李育善散文集》《山里的事》《惊蛰之后》《走过丹江》四部散文集近百万字，曾获第三届柳青文学奖新人奖等10多项文学奖。《再见，老屋》2022年5月20日发表于《光明日报》，作者用朴实的语言和饱含深情的文字抒写了老屋因年久失修而被拆除的无奈和惆怅。在作者笔下，老屋的一椽一瓦，老屋里的柜子、旧桌子，母亲使用过的草垫子等无不记录着童年的回忆和温馨，留存着母亲的体温，细细品读，感人至深。

市司法局组织市级部门行政执法人员资格考试

本报讯(通讯员 于红博)为全面落实行政执法人员执法证件管理制度，4月26日，我市市级部门行政执法人员资格考试在商洛职业技术学院进行，全市21个部门共计532名行政执法人员参加考试。

市司法局高度重视行政执法人员资格考试工作，考前分两批进行了行政执法人员法律知识培训，加深其对行政法律法规的理解。细化考试流程，从考务部署、考场布置、考前查卷、考中监考、试卷封存等多环节入手，明确任务，压实责任，确保考试有序进行。严肃考试纪律，成立考试巡考组、巡检组，抽调商洛职业技术学院和局机关共40名干部参与监考，市纪委监委驻市人大机关纪检监察组全程监督，开考前对全体考务人员开展了考务培训，各考场纪律良好、秩序井然。

此次考试严格落实行政执法人员“持证上岗、亮证执法”的工作要求，严把行政执法准入关，形成以考促学、以学促用的学法用法氛围，全面检验学习成果，有效提高了行政执法人员的依法行政能力，为加快推进法治商洛建设夯实根基。



商州一男子妨害公务被刑拘

本报讯(通讯员 周亚军)近日，商州一男子酒后暴力伤害正在出警执行公务的人民警察，涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。

5月3日23时许，商州公安分局城关派出所值班民警在商州万达广场附近处警时，嫌疑人刘某某借酒发泄情绪，辱骂、扇民警耳光，暴力干扰民警正常执法活动。民警在对其劝说无效后强制传唤过程中，刘某某又蹬踹民警，致一名民警受伤。

案发后，商州公安分局高度重视，迅速安排刑警一队第一时间赶到，立即暂停该项转账业务。经询问了解，该群众在QQ上被一名自称是公安部门取证科工作人员加为好友，后告知当事人涉嫌洗钱，现已被某法院执行逮捕和对本人银行卡冻结。要求本人将银行卡内全部资金转入“安全账户”进行查验，同时也发送相关法律文书。在犯罪嫌疑人一步步紧逼和利诱之下，杨某头脑一片混乱，逐渐丧失了理智，完全掉进了犯罪分子的陷阱。

目前，刘某某已被商州公安分局依法刑事拘留。

“假民警”碰上真民警 现场打假挽损5万元

本报讯(通讯员 张 帆)4月25日，丹凤公安刑侦派出所民警成功劝阻一起冒充公检法工作人员的电信诈骗案件，及时为群众挽损5万元。

4月25日下午，辖区群众杨某匆匆到刑侦派出所要求工作人员办理5万元转账业务，信用社业务员在反诈联络群里发送相关消息后，刑侦派出所民警第一时间赶到，立即暂停该项转账业务。经询问了解，该群众在QQ上被一名自称是公安部门取证科工作人员加为好友，后告知当事人涉嫌洗钱，现已被某法院执行逮捕和对本人银行卡冻结。要求本人将银行卡内全部资金转入“安全账户”进行查验，同时也发送相关法律文书。在犯罪嫌疑人一步步紧逼和利诱之下，杨某头脑一片混乱，逐渐丧失了理智，完全掉进了犯罪分子的陷阱。

民警了解后，一眼就认出这是典型的冒充公检法工作人员常用的诈骗伎俩，立即要求信用社停止办理转账汇款业务，并通过杨某手机联系对方，当看到真民警之后，对方立即将杨某删除好友。民警现场给杨某讲解了大量反诈骗术政策，这时杨某恍然大悟，才知道自己差一点上当受骗，对民警的紧急劝阻表示衷心的感谢。



市公安局筑牢保密安全防线

本报讯(通讯员 张 限)今年以来，市公安局紧紧围绕保密工作面临的新形势，扎实开展干部作风能力提升年活动，忠诚履职尽责，强化“高、广、实、严”作风，推动保密工作高质量发展，切实筑牢保密安全防线。

市公安局始终坚持党管保密原则，将保密工作纳入党委重要议事日程，定期研究部署保密工作，将保密工作与业务工作同安排、同推进，确保各项保密工作措施落实到位。以开展“保密宣传月”“国家安全教育日”等活动为载体，采取印制桌签宣传册、张贴标语画报、发送提示短信、举办专题讲座、组织全警网上答题等方式，加强保密工作宣传教育。4月20日，组织市局机关、商州分局、商洛高新分局、交警支队民警赴商州区保密实训基地开展主题党日保密专题教育培训。

市公安局加强涉密人员管理，严格按照以岗定人、分类管理的要求，实现动态管控。针对当前社交媒体等失泄密高发态势，严格网络保密管理，强化计算机保密技防系统监督作用，对违规行为做到早发现、早排除；严格落实网络社交媒体“谁建群、谁负责”“谁发布、谁负责”原则，坚决做到“上网不涉密、涉密不上网”，切实消除保密风险隐患。针对保密重点对象、重点

环节，开展经常性的保密自查检查，适时开展对重大活动重大项目的专项监督检查。采取网上督察、集中检查、个别抽查、分类互查等形式，及时发现、督促整改保密工作中存在的薄弱环节和漏洞隐患。发生失泄密案事件的，坚决对有关责任单位、责任人严肃追责问责，充分发挥监督执纪利剑作用，做到举一反三、以案促改。



商洛公安交警打造文明交通建设新模式

本报讯(通讯员 曾益民)今年以来，商洛公安交警紧紧围绕全国文明城市创建，不断完善文明交通建设经验，打造文明交通工程建设新模式，着力提高城市交通治理水平。

抢抓机遇，深化文明交通治理。借助全国文明城市创建有利契机，推动成立党委、政府牵头，公安、交通、城管等政府职能部门协同攻关的协调小组，形成了文明交通共治格局。市公安局交警支队印发《文明交通行动方案》，确定整治原则、范围、重点和步骤，发放《致市民朋友们的一封信》，引导和调动责任商户积极参与到文明交通工作中。广泛发动驾校学员、文明单位成员、社区义务工作者等志愿者力量，深入街头路面，对不文明交通违法行为开展面对面提醒、引导，提升交通违法行为发现率、劝阻率。

加大投入，构建文明交通网络。建立城区交通堵点治理机制，对主城区交通堵点实行“一点一专班”“一点一台账”“一点一策

略”，采取工程手段、渠化优化等方式，狠抓“拆、建、疏”关键环节，治理一批经常性交通堵点。打通断头路、瓶颈路、城区背街小巷末梢道路，结合棚户区拆迁和周边道路改造，不断提高路网密度和道路面积率。持续推进交通标志标线标准化，清理整改不符合标准规范的标志标线。结合当地实际情况，合理采用“潮汐车道、借道左转、移位左转、拉链式通行、客货分离”等微治理工作措施，合理引导车流分流，提高通行效率。

突出重点，优化文明交通秩序。针对违停车辆“久治不愈”顽症，公安交警部门按照“勤查、严管、重罚”的要求，全面提升管控等级，建成了工农路、中心街、北新街中段、南门外、南街西段、州城路6条交通秩序严管街，并对民主路、民居路、民乐路、民生路、民和路、名人街实行严管，严禁机动车辆在非停车位和人行道上随意停放。商州交警大队结合中心城区道路交通实际，每天延长1小时工作时间，安

排足够警力夜间巡查，进一步缓解了中心城区高峰时段、路段道路交通拥堵问题。

科技支撑，提升智能管理水平。为改善城市道路环境，市政府投入专项资金对市区交通标志标线、交通信号灯、交通技术监控设备和十字路口优化改造升级，为提升道路通行能力提供了强有力保障。组织专业力量对全市道路标志标线进行拉网式排查，全市共排查整改标志标线设置不合理、模糊不清、不连续、被遮挡等问题17处。对市区6个路口的信号灯进行改造，对36个信号机智能化升级，对主城区3个十字路口进行了升级改造，使主要十字路口通行效率提升36%。在全市学校、社区、医院、菜场、商场、车站等周边人流、车流较大、交通复杂的路口、路段划设斑马线，科学设置10个监控，实行现场查处与非现场执法有机结合。

创新形式，加强文明交通宣传。组织民警走进机关企事业单位、居民小区、农村集

镇等，协调建设主题宣传栏，开展主题讲座和宣誓活动。在城市各主要路口、居民小区设置宣传牌、悬挂宣传横幅，制作发放《文明交通倡议书》等宣传材料。组织拍摄以“人怎么走、车怎么行”为主题的文明交通短视频，在中心城区各大户外显示屏循环播放。编制印发快板书、文明交通手册等一系列宣传作品，开展全方位、立体式宣传。通过微信公众号、微信群等实时推送“微警示”“微课堂”“微动态”等宣传信息，利用新闻媒体多时段、全方位报道整治工作动态，发布出行提示，传播文明交通常识，曝光不文明交通行为，在全市范围形成人人知晓、人人参与的浓厚氛围。